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$ hasáboa garmond-aot v. annak helye 1-sseri hirdetésnél 11 ki 
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kedvesmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 80 k 
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Nyilttér sora 15 Jer.

Hirdetések és nyílttéri ozikkek dija előre fizetendő,

Parlamenti tanácskozás.

. * Brassó, jan. 26.

(X.) Azt mondják, hogy egy nem
zet tükre — a parlament. A mily han
gon beszélnek ott, olyan a nemzet jel
lemvonása is. Ez állítás ránk is illett 
— hogy csak az újabb tizedekről Ír
jak — a 60-as években.

A magyar parlament oly magas 
nívón állott, hogy Európa bámulatát 
vivta ki. Az angol parlament mellé he
lyezők a magyart, és a monarchiában 
e testületre, mint tekintélyre hivatkoz
tak. Még elleneink is elismerték, mi
szerint a magyar nemzet lovagias és 
igy nem csoda, ha parlamenti tanács
kozásai oly méltóságteljesen folynak.

A 80-as években azonban sajnos, 
már jelentkezni kezdtek a duhajkodó 
elemek, a kik az erőszakoskodás terére 
szerettek volna lépni. A tárgyalások 
már kezdettek veszteni komolyságuk
ból, a szélsőbal által meghonosított 
„kemény“ kifejezések sűrűn fordultak 
elő. Erőszakos lépést a tárgyalások 
megakasztására azonban még nem 
tettek.

Ezen tized meghozta ezt is. A je- 
lenbeni obstrukezió már a harmadik. 
Evés közben jön meg az étvágy — 
mondja a példabeszéd 1 Ellenzéki ele
meink is az obstrukeziót rendes parla
menti fegyverül kezdik használni, mit 
sem törődve azzal, hogy ezáltal a ma
gyar parlament tekintélye sülyesztetik 
alá. Még nagy nemzetnél is baj az ily 
jelenség, hát kis nemzetnél hogyne 
lenne az?

A nagy Anglia parlamentjében 
azonnal behozták a klotürt, mihelyt az 
ir képviselők kezdtek az agyonbeszél- 
lés terére lépni. De azért az angol 
parlamentre senki átkot nem szórt, és 
máig is a szabadság mi'>t.;-állama czim 
mel illetik Angliát.

Vájjon csak nálunk reakeziónárius 
az olyan törekvés : ha a házszabályo
kat kissé revidiálni akarnók ? ! Midőn 
a még most is érvényben lévő házsza
bályokat parlamentünk megalkotá, sen
ki sem gondolt bekövetkezhető vissza
élésekre. De mert ezen föltevés csü
törtököt mondott, igenis eljött az ideje 
a szigorúbb házszabályok életbeléptére. 
Ez nem párt kérdés, miként az ellen

zék állítja, vádat emelve ezáltal a sza
badelvű párt ellen.

A házszabályokat nem pártprog- 
rammok alapján csinálták és nem pár
tok érdekében. A házszabályok a par
lamenti rendet akarják biztosítani. A 
kormány, mikor a házszabályok módo
sítását kívánja, nem olyan vérmes, mint 
a milyen kishitű az ellenzék, hogy azok 
a garancziák, miket a házszabályok 
módosításával a rend érdekében kíván, 
mindig az ő pártját fogják szolgálni, 
mindig a mostani ellenzék ellenében. 
Nem, hanem mindig szolgálni fogják a 
parlamentarizmusnak azt a magától ér
tetődő elvét, hogy a házszabályok a 
parlament munkaképességét szolgálják, 
hogy a parlament akarata a többség 
véleményének megnyilatkozásával mani- 
fesztálódhassék, s hogy a kisebbség, 
bármilyen kisebbség, ne kerekedhessék 
fölébe a többségnek, bármily többség
nek. Ha ezt nem kívánja, akkor nem 
a parlamentnek akarná a békét meg
teremteni, hanem magának s nem a 
parlamentárizmus megrendült fundamen
tumait erősítené, hanem a maga nyu
godalmát biztosítaná csak.

A „Brassói Lapot“ tárcsája
Kisfaludi Károly.*)

A „Brassói Lapok” eredeti tkrezája.

Szomorú volt a magyar nemzet sorsa 
a jelen század két első tizedében. Erkölcsi
leg, politikailag, anyagilag oly állapotban 
volt, hogy egy legyőzött, sors által vert 
néphez hasonlított. A nemzeti tűz még az 
1791—92. országgyűléseken lobogott fel 
utóljára, azóta alig villant meg belőle itt- 
ott egy kis , szikra. Fejedelmeink, főképen 
pedig ellenséges indulata kormányaik, a fran- 
czia forradalom eseményeinek hatása alatt, 
tüzzel-vassal igyekeztek a nemzeti szellem 
minden feltűnőbb nyilvánulását meggátolni. 
Az országgyűlések megszavazták az adót, meg
adták a katonaságot s azután szétoszlottak. 
Hogy politikailag ne haladjunk, arról gon
doskodtak Metternich és Thugut. A Szent

*) Szolgáljon e csikk némi visszaemlékezte* 
tőül mos alkalomból, hogy az itteni áll, főreális- 
k91* ifjúsága a Pártütőket szinrehozsa.

Szövetség, a melynek fejei szabadság és al
kotmány ígéretével vezették népeiket Lip
csénél s később Waterloonál diadalra, áldá
saiban hazánkat is teljes mértékben részesí
tette. A nemzet jutalma a sok pénz és vér
áldozatért az alkotmányos érzelmek clnémi- 
tása, minden szabadabb szellem elfojtása lett 
kémkedés, censura, megvesztegetés és min
denféle furfangos rendőri intézmények beho
zatala által. 1812-től 1825-ig országgyűlést 
sem tartottak többé, törvénytelen utón, ren
deletek utján kormányozták az országot. A 
sülyedést még nagyobbá tette a devalvatio, 
a mely az országot anyagilag buktatta meg. 
Minden arra mutatott, hogy a .nemzet vég- 
vonaglásban van.

De mik voltak azon szikrák, a melyek
ről állították, hogy ez általános csüggeteg- 
ségben és sötét reménytelenségben a régi 
tűz hamuja alól időközönként ki-kivillantak ? 
Ezeknek élesztgető! amaz isten áldotta 
egyének voltak, a kiknek szivük nyelvükön 
van, a kik a maguk véleményét, ha más
ként nem hát szép hegedüszóban mindig el
mondották s nem rettentek vissza Kufstein

és Munkács börtöneitől sem. Könnyen kita
lálható, hogy a költőket értem.

Biztatták a nemzetet, hogy a saját 
erejében való hite ki ne aludjék. Énekeltek 
az ősi dicsőségről, huszáraink vitézségéről, 
a nyelvújítás felvetésével pedig olyan moz
galmat indítottak meg, a mely országossá 
lett úgy, hogy mikor a 20-as években a po
litikai élet ébredezni kezdett a nemzeti tűz 
az irodalom terén már magas lánggal lo
bogott. Már ekkor egész sereg költő bámulta 
Árpádot, Botondot s a többi ősököt, már 
ekkor nagy közönség csüggedett, remélt vál
takozva velük a haza sorsán, sőt sokaknak 
kebelében már ott békétlenkedett Petur és 
háborgott Bánk is.

Színészetünk is újra feléledt. Mágnások, 
tehetősebb közbirtokosok, sőt vármegyék 
vették pártfogásuk alá. Mindenki belátta, 
hogy ez leend a nemzeti szellem terjesztésé
nek leghatalmasabb eszköze. Színészeink elég 
lelkesek és képzettek voltak, de nem volt 
nekik mit játszaniok. Kénytelenek voltak az 
idegenből importált darabokkal, főleg német 
lovagjátékokkal beérni s ezeknek is nagy
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A házszabályok módosítása tehát 
nem pártérdek, hanem okszerű kifej
téséhez tartozik a parlamenti rend mi
voltának.

Végezetül két tekintélyt állítunk 
az ellenzék elébe, hogy miként véle j 
kedtek azok az ellenzéki terrorizmusról! 
Kérdjék meg a mostani ház elnökét, 
az érdemdús Madarász Józsefet, mit 
mondott Kossuth 1848-ban, a 36 tag
ból álló ellenzéknek heves lármájokra : 
„törpiiljön el az ilyen minoritás“ 1 Irá
nyi Dániel meg azt mondá 1890-ben a 
párt tanácskozmányon, midőn indítvány 
tevődött a költségvetés agyonbeszéllé- 
sére, mert Tisza még mind nem mon
dott le: „nem kell a parlamentáriz- 
must tönkre tenni“. És az indítványt 
elvetette mint pártelnök.

íme, miként bánt el e két tekin
tély, a tulságoskodni akaró ellenzékkel 
szemben. Ne jajgassanak tehát, ha a 
házszabályok revízióját hangoztatjuk. 
Magukviselete kényszerit erre.

Belföld.

Brassó, jan. 26.

Országos kongressus van készülőben a 
magyar liturgia ügyében, a hajdú-dorogi és 
bodrogközi görög-katholikusok között.

A gyomai kerület függetlenségi párti 
képviselője Barabás Béla f. hó 29-en tartja 
beszámolóját.

Scltwarzkoppen ezredes, a német csá
szár küldöttségével vasárnap érkezett Kassá
ra, a hol tiszteletükre fényes ebéd volt. A 
kassai gyalog ezred zászlójára feltüzték a 
német császár által küldött aranyhímzésű 
szalagot.

Szabolcsba Mihály, az uj temesvári ev. 
rét lelkész beiktatása vasarnap ment végbe.

publikumuk akadt. Dugonics, Szentjóbi s a 
többi írók magyar tárgyú darabjai gyarlósá
guk miatt nem igen voltak színpadra valók. 
Igyekeztek e bajon mindenképen segíteni, de 
nem igen sikerült.

A pályázatok meddők maradtak vagy 
nagyon silány eredménynyel végződtek. Volt 
egy darabunk értem Katona Bánk bánját, 
de ennek nagyszerűségét és horderejét csak 
későbbi kiművelt publikum volt képes mél
tányolni.

Ezen időben igazi áldás volt nemzeti
ségünk ügyére nézve Kisfaludi Károly fel
lepte. Ö eltalálta mi kell a magyarnak. Fel
lépte mint villám hatott a magyar szinügyre. 
Ö nem volt dilettáns e téren mint elődei, ha 
nem igazi költő, a kiben az ihlet nem volt 
kevesebb, mint a honért való lelkesedés. E 
két csillag ragyogta be ifjúsága zivataros út
jait, ezek voltak uállandó vezetői bolyongá
saiban. Sokat kellett szenvednie. Sok meg
próbáltatáson keresztül mennie, míg e két 
eszmének állandó papjává lehetett. Hisz tud
juk, hogy atyai akarat folytán miként bátyja 
Sándor, a Kesergő és Boldog szerelem da
losa, ő is katonává lett. München, Leobennél 
harczolt is a francziák ellen s vitézsége ju
talmául főhadnagyi rangot nyert. De mint 
katona is folyton irodalommal s művészettel 
foglalkozott s végre hogy csak is ezeknek

Szegeden a napokban egy nagy bankó- 
hamisitó bandát tartóztattak le, mely egész 
Csongrádmegyét elárasztotta hamis ban
kókkal.

Zala-Szántó község területén negyven
nél több Árpád-korbeli sirt találtak.

Dr. Cseke Vilmos, a fővárosi ,Szent- 
László-kórház fiatal alorvosa a napokban 
agyonlőtte magát.

Az üllői függetlenségi párt népgyülést 
tartott, a melyen kimondták, hogy mig az 
ex-lex állapot tart, a nép sem adót nem 
fizet, sem ujonczot nem állít.

Külföld.

Brassó, jan. 26.
Be'csi lapok szerint a reicbsrath elnapo

lásának ideje nyomban bekövetkezik, a mint 
Magyarországon a döntés megtörtént.

Az orosz tisztek küldöttsége Bécsből 
elutazott.

A szerb szkupstina ülésszakát t. hó 
23-án ünnepélyes-_n bezárták.

Az általános lefegyverzés konferenczi- 
ájának egybegyülésére márczius elejét tűz
ték ki, helyül pedig Brüsszelt.

Alfréd szász-choburg-gothai herczeg és 
Mária herczegnő a napokban ünnepelték meg 
ezüst mennyegzőjüket.

Belgiumban minisztei válság van folya
matban.

Dervonshire herczeg, az angol titkos 
tanacs elnöke a napokban egy lakomán be
szédet mondott, a melyben azt hangoztatta, 
hogy Anglia viszonya a külföldi hatalmak
hoz javult.

Városi közgyűlés.

Brassó, jan. 26.

Brassóváros képviselőtestülete tegnap 
délután Hiemesch Ferencz polgármester el
nöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

élhessen, lemondott 1811-ben tiszti rangjáról, 
a miért atyja rá megharagudván kitagadta. 
Ekkor kezdődnek még eletvíszontagságai, a 
melyeket könyelmu, pazar, művészi lelkeket 
jellemző életmódjával még inkább súlyos
bított.

Kezdetben sem az irodalmi téren, sem 
a festészetben, a melyet nagy kedvvel űzött, 
nem tudván tehetségét érvényesíteni, bolyon
gásnak indult mint olyan ember, a kit czél 
és rendes életmód hiányában valamely titok
zatos ösztön a nagyvilágba űz. Sok felé 
járt, hogy merre, ma sem tudjak. Legtöbbet 
tartózkodott Bécsben s mar ekkor tarsolyá
ban hordozta a Tatárok es Zách Klára czimü 
darabjait. Végre vissza került Pestre, hol ba
rátai támogatását el nem fogadva egy be
csületes csizmadia mesternél úgy a hogy fes
tészetével tengette életét. De sorsa csakha
mar fordult. 1819-ben a székesfehérvári szin 
társulat Pestre jővén, előadta a Tatárokat. A 
darab fényes sikert aratott. A Tatárokat kö
vette Ilka, Stibor vajda, a Kérők, a melyek 
szintén zajos fogadtatásban részesültek.

(Vége következik.)

A közgyűlés egyetlen tárgya volt a 
városi képviselőtestület azon határozatának 
megváltoztatása és kiegészítése, a melyet 
a nevezett testület városi teleknek igazság
ügyi palota építése czéljára leendő áten- 
gendése tárgyában 1897. évi deczember 29-én 
hozott.

A gyűlés nagyon látogatott volt. Meg
jelent az uj rendőrkapitány Farkas Mihály is.

Hiemesch Ferencz polgármester a köz
gyűlést megnyitván a jegyzőkönyv hitelesí
tésére kijelölte Hedwig János, Wolf Frigyes, 
Lootz Károly, Demián Simon, Román Lajos 
és Sorescu Octavian tagokat, és azután átadta 
a szót Schnell Alfréd v. tanácsosnak, a ki 
mint a napirenden levő tárgynak az előadója 
felolvasta a marosvásárhelyi kir. ítélőtábla 
elnökének 1898. nov. hó 19-én kelt levelének 
azon részleteit, a melyekben a táblai elnök 
kifejti, hogy az a telek, a melyet a városi 
képviselőtestület 1897. decz 29 én hozott ha- 
tirozatávai az igazságügyi palota építésének 
czéljára átengedett (9000 □ méter) erre a 
czélra nem elégséges, hanem szükséges még 
900 □ méternyi területnek átengedése és 
a melyben kijelenti, hogy a mennyiben a 
részletek tisztázása' czéljából kívánatossá vál
nék, hajlandó személyesen eljönni; felolvasta 
továbbá a Kolostor-utcza, Kapu-utcza és 
Fekete utcza előtt elterülő tér szabályozására 
kiküldött bizottság jelentését, a mely bizott
ság résztvett a tanács küldöttei és a táblai 
elnök és Kiss István műép tész által a hely
színén folytatott tárgyalásokon. Továbbá elő
adta a városi tanácsnak erre vonatkozó ja
vaslatát, valamint az állandó választmány 
véleményét.

A városi tanács javaslatának főbb pont
jai : engedjen at a varos az igazságügyi palota 
építésének czéljára 9600 Q m. beleértve a 
kis gyakorlótért a mellette levő sétatérrel 
együtt oly formán, hogy a 9000 □ méteren 
felül levő, tehát 600 □ méternyi térségért 
fizessen az állam FI metereukint 4 frtot; a 
jelenlegi fogház a telekkel és a raj'a levő 
összes épületekkel együtt attól az időtől 
kezdve, a midőn az igazságügyi kincstár az 
uj épületet átvette és abba az illető hivata
lokat elhelyezte, teljesen tehermentesen és 
díjmentesen a város tulajdonába bocsattassék 
át; az építkezés a jelen határozat jóváha
gyásától számítandó 2 év alatt, mindenesetre 
azonban 1901. decz. 31 éig befejeztessék; az 
igazságügyi kincstár jelen határozat elfoga
dását illetőleg 90 nap alatt nyilatkozzék ; az 
1897. decz. 29-én hozott és a belügyminisz
terhez jóváhagyás végett felterjesztett hatá
rozatra vonatkozólag kéressék fel a belügy
miniszter a további eljárás beszüntetésére.

Az állandó választmány a városi tanács 
javaslatát azon módosítással ajánlja, hogy az 
állam ne 4, hanem 5 irtot fizessen a ŐOO Q 
méter telek-többletnek □ méterjéért.

Az előadó után Necolny J. városi mér
nök megjegyezte, hogy az ő számításai sze
rint úgy is fölépíthető, még pedig a Kiss 
István által készített terv szerint, a melyet ő 
a legmelegebben ajaul, hogy a sétateroől a 
a keresk. iskola fele eső első sor fa megha- 
gyatik az igazságügyi palota pedig ezen 
fasortól 6 méternyi távolságra építtetik.

Ezután megkezdődött egy körülbelül 2 
óránál hosszabb ideig tartó sétatéri-vita.

S c h i e 1 Gusztáv indítványára ugyanis 
a tanács javaslata általánosságban elfogadta
tott. A részletes tárgyalás megkezdésénél 
azonban ugyancsak Schiel Gusztáv azt indít
ványozta, hogy a sétatér teljes egészében 
hagyassék meg, egyébként pedig adjon a 
város az építés czéljaira annyi helyet, a 
mennyi csak van és kell, még pedig ingy’m.
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H a r m a t h Lajos a tanács indítványát 
részleteiben is elfogadta, indítványozta azon
ban, hogy a 6oo Q m. telek-többlet is díj
talanul engedtessék át az államnak.

Bajulescu György orvos Schiel in
dítványát támogatta; Flechtenmacher 
Károly orvos a tanács indítványát pártolta, 
kijelentvén, hogy ha az nem fogadtatnék el, 
a Necolny féle módosításra szavaz ; Schiel 
János a Schiel Gusztáv, B i n d e r Frigyes a 
Necolny, dr. L u r tz Károly, Schuster 
Károly és Fabritius Károly a Necolny 
télé javasatot pártolták. Dr. G u s t H. azt 
kívánta, hogy a sétatérnek háromnegyedét 
vagy legalább is a telét hagyják meg; dr« 
C z e 11 Vilmos legalább is két sor fa épség
ben maradását kívánta, R ö m e r Gyula tanár 
a Necolny féle javaslathoz csatlakozott; 
V 1 a i c u Arsén az állandó választmány ja
vaslata mellett nyilatkozott; S c h u 1 lerus 
Schiel Gusztáv nézetét pártolta, Schiel 
János pedig azt indítványozta, hogy a telek 
többlet □ méterjéért 10 Irtot kérjenek; ifj. 
S c h e r g György Czell Vilmosnak indítvá
nyát pártolta és a telek-többlet díjtalan áten
gedését kívánta.

A közgyűlés szótöbbséggel kimondotta, 
hogy az igazságügyi palota a Necolny féle 
módozat szerint, tehát úgy építtessék, hogy 
a sétatérből a kereskedelmi iskola felől levő 
első sor fa meghagyassék és az igazságügyi 
palota azon túl 6 méternyi távolságra épít
tessék, a szükséges telek pedig 9000 O 
méterig díjtalanul, az azon felül szükségel
tető 600 □ méter méterenként 5 írtért enged
tetik át az igazságügyi kincstárnak, egye
bekben pedig a tanács javaslatát elfogadta.

A közgyűlést fél 7 órakor az elnök 
bezárta.

HIKEK.
Brassó, jan. 26.

— Szabadelőadás. A «Brassói Nemzeti 
Szövetség» által az iparosok és ipari munká
sok képzésére kiküldött bizottság jövő va
sárnap f. hó 29-én délután 3 órakor tartja a 
Vigadó nagytermében az iparosok és ipari 
munkások szórakoztatása czéljából a második 
ingyenes szabadelőadást. Az előadás sor
rendje a következő : Czimbalomjáték Harsá
ny! István úrtól; <Az élelmi szerek tápereje» 
előadás tartja dr. Kovács S. János m, kir. 
állami kereskedelmi felső iskolai tanár ur; 
Szavalat Szende Gyula úrtól; Népdalok ti- 
linkon, zenekisérettel Sánek András szolga- 
biró úrtól. Az ünnepélyen nők és férfiak 
egyaránt szívesen láttatnak. A belépés díj
mentes. — A következő előadásokra dr. 
Kovács Áron m. kir. honvéd ezredorvos ur 
és dr. Zakariás János ügyvéd ur voltak szí
vesek vállalkozni. Ezzel kapcsolatosan fel
kérjük azokat a hölgyeket és urakat, a kik 
ezen szabadelőadásokon ének, zene v. sza
valat által közreműködni óhajtanak, erről a 
bizottság elnökségét vagy lapunk szerkesz
tőségét értesíteni szíveskedjenek. — A bi
zottság tagjait felkérjük, hogy a szabad elő
adás után tartandó ülésen részt venni szíves
kedjenek.

— Szinügyünk. Az igen t. szinibérlők 
figyelmét újból is felhivjuk a f. hó 29-én 
vasárnap d. u. 2 órakor az állami főreális
kola tornacsarnokában tartandó értekezletre, 
a melyre külön meghívók nem küldetnek ki.

— Előléptetések. A m. kir. pénzügy
miniszter G e n c s y István kir. pénzügyigaz- 
gatót, p. ü. tanácsost a VII, díjosztály 2.

fizetési fokozatába; J a k ó Pál p. ü. titkárt 
a VIII. dijosztály 2 fizetési fokozatába ; D a- 
m o k o s Miklós p. ü. fogalmazót a X. dij 
osztály 2 fizetési fokozatába léptette elő.

— Választmányi ülés. A «Brassóme- 
gyei tanítótestület választmánya» tegnap d. 
u. ülést tartott, melynek a folyó ügyek el
intézésén kívül két főbb pontja volt. E gyű
lésen nyitották meg ugyanis hivatalosan az 
«0 t thon»-t (a Szt.-János utczai volt leány
iskolában,) mely már az év kezdete óta ren
des találkozási helye volt a helybeli és vi
déki magyar tanítóságnak. A jövőben is az lesz 
a czélja, hogy nemcsak a helybeli és vidéki 
tanítóság töltsön ott pár kellemes órát, 
hanem a tanügy barátjai is mint valódi ott
honba térhessenek be. Erre való tekintetből a 
testület választmánya nagyon szépen bebu- 
torozratta a csinos termet, hírlapokat vett s 
naponként rendelkezésére bocsátja a helyisé
get úgy a helybeli, mint a vidéki tanítók és 
tanügybarátoknak. Másik fontosabb tárgya 
a megyei kir. tanfelügyelő urnák a tanügy 
terén eltöltött 40 éves szolgálatának meg
ünneplése. Az ünnepélyre vonatkozólag a 
választmány minden tagja sok szépet ajánlt, 
de ezek közül, hogy melyik lesz jobb és 
szebb, azt egy kiküldött bizottság lesz hivatva 
eldönteni. Abban azonban már megállapod
tak, hogy az évforduló napján (május hóban) 
disz-közgyülést tart a testület, este pedig 
az «Otthon» javára egy tanító-concertet rendez.

— Félévi vizsgálatok. A brassói m. 
kir. állami fa- és kőipari szakiskola első fél
évi vizsgálatainak sorrendje a következő: 
Héttőn, januar 30-án délelőtt lesz az I. osz
tály vizsgálata. — Hétfőn, január 30-án dél
után lesz a H. osztály vizsgálata. — Ked
den, január 31-én délelőtt lesz a III. oszt, 
vizsgálata.

— Névmagyarosítás. K a r p f Izidor 
magyar államvasuti dijnok, brassói lakos 
«M o 1 n á r»-ra változtatta nevét belügymi
niszteri engedélylyel.

— Hangverseny. Ambrosz Edelsberg 
Philippine bajor és porosz udvari énekesnő, 
az olasz opera primadonnája, a ki jelenleg 
Bukarestben hangversenyez, a hová a román 
királyné hívta meg, átutaztában a jövő hét 
folyamán az itteni Vigadóban hangversenyt 
tart. E sokat ígérő hangversenyre már mos
tan felhivjuk a közönség figyelmét.

— Tánczestély Csernátfaiuban. A tür- 
kösi róm. kath. hitközség saját egyháza ja
vára a csernátfalusi községi vendéglő nagy
termében február hó 4-én műsorral összekö
tött tánczestélyt rendez. Műsor : 1. Szavalat, 
előadja özv. Dömjén Zoltánná urbölgy. 2. 
Népdalok czimbalmon, előadja Harsány! Ist
ván ur. 3. Felolvasást tart Fekete Benedek 
ur. 4. Párbeszéd: előadják Barta Aranka k. 
a. és Barta Samu ur. 5. Vig monolog: elő
adja Havas Lajos ur. 6. Virágtakadás czimü 
vígjátékot eljátszák: Csulak József ur, Imreh 
Sandorné úrnő. Sípos Vilma k. a. Csulak 
Samuka, Pálfiy Domokos és Erdélyi Vilma 
k. a. Kezdete este 8 órakor.

— Dai-estély Barcza-Ujfalun. A bar- 
cza-ujfalusi Emke daloskör f. évi február hó 
i-én az állami iskola helyiségeiben tanczczal 
egybekötött jótékonyczélu dal-estélyt rendez. 
A tiszta jövedelem szegény iskolás gyerme
kek felruházására fog íordittatni. A dalestély 
műsora a következő : 1. Hymnusz az éjhez: 
énekli a daloskor. 2. «Volt egyszer egy ki
rályné» : szavalja Jámbor Margit. 3. Fohász : 
énekli a daloskor. 4. Tetemre hívás: szavalja 
Nagy Sándor. 5, Népdalegyveleg: énekli a 
daloskor. 6. Daczó Gáspár haragja: szavalja 
Benedek Margit. 7. Beteg leány ; énekli a da-

loskör. 8. Életkép : szavalja Jámbor Andor. 
9. Induló: énekli a daloskor. Műsor után 
táncz.

— Válópör. V 1 á d Gizellát, az ismert 
primadonnát, férjétől, Deák Péter színigazga
tótól, a budapesti törvényszék elválasz
totta.

— Szállítás. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságának zöld flanell, olajzöld posztó, 
gyapjufüggönyök stb. szállításának biztosítása 
végett kiirt pályázati felhívása a brassói ke
reskedelmi és iparkamara irodájában, az ér
dekeltek által betekinthető. Az ajánlatok f. 
é. február 28-áig nyújtandók be.

— A világ leghasznosabb újságja a 
Biztosítási és Közgazdasági lapok, mert ezen 
lap minden elfizetője 8000 korona erejéig van 
biztosítva a Nemzetközi balesetbiztosító rész
vénytársaságnál (Adria bizt. társ, által alapítva). 
Tehát mindenki, a ki csak negyed évre fizet 
is elő, forduló postával megkapja a saját 
nevére kiállított nyolezezer koronáról szóló 
kötvényt. E kitűnő szaklap újítása páratlan 
a maga nemében. Előfizetési ára: egész évre 
10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 55 kr., 
mely a laphoz, Budapest, VI. Aradi-utcza 40. 
szám alá küldendő.

Taviraiok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest, jan.326. A képviselőház 
ülésén az ellenzék három névszerinti szava
zást kért a napirend előtt való felszólalások 
ügyében. — Napirenden a névszerinti sza
vazásokat folytatták.

Budapest, jan. 26. Széli Kálmán már 
megérkezett és a Házban Bánffyval, Lukács
csal, Fejérváryval és az egyes pártok vezé
reivel tanácskozott.

Ellenzéki oldalon áramlat vehető észre, 
mely Bánffynak ^legfeljebb az indemnitást 
kész megszavazni az altalános vita alkalmá
val, de fenntartja magának,hogy a részletes tár
gyalásba _csak Bánffy visszavonulása után 
megy bele.

Hir szerint Apponyi is hive ezen fel
fogásnak, mert a véleménye szerint, miután 
Banífynak az indemnitást olyan kategoriku
son megtagadták, furcsának találja, hogy az 
neki most megszavaztassék, vagy annak 
megszavazása neki kilátásba helyeztessék. 
Remélik, hogy sikerülni fog az ebbeli aggá
lyokat eloszlatni, de tagadhatatlan, hogy a 
megegyezés garantíáinak kérdése élénk tárgya 
a díscussiónak és a kompromisszum csak 
akkor tekinthető perfektnek, miután ezen 
kényes kérdés meg fog oldatni.

COGNAC
Gróf KEGLEYiCH ISTVÁN md.

kiváló jó minősége folytán legnagyobb elterjedt
ségnek örvend, a Kizárólag díszoklevelekkel Kitün
tetett *, **, *** Extra és VV. 8. U, (Une onam- 
pagne d'Hongriej jelegii gyártmányai mindenütt 

kaphatók,
a ezégnek gyári raktára Ansztria-Magyarországban. 

alegnagyobbés legrégibb e szakmában.

Központi iroda 1

Budapest, Rudolf rakpart 7.
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Ingyen szederfa csemete.
A földmivelésügyi m. kir. ministerium országos selyem- 

tenyésztési felügyelősége bárkinek ingyen ad 2—3 éves 
magágyi csemetét. Városok, kö’ségek, néptanítók szál
lítást nem fizetnek; ellenben magán felek a szállítási 
költséget viselik:

Megrendelésnél: vármegye, utolsó posta, vasút, eset
leg hajó állomás pontosan bejelentendő.

Ha a csemetéket magas törzsű fákká neveljük úgy 
egy katastralis holdnyi faiskolába 7200 csemete helyez
hető el oly formán, hogy a sorok egymástól 1 méter, j 
a sorokban a csemeték 80 czentiméter távolságra áll
janak.

Törvény alakításnál egy folyó méterre 3 darab egy 
folyó ölre 6 darab csemetét számítunk.

Kik csemetét akarnak, ezt sürgősen jelentsék be.

A földmivelésügyi m. kir. ministerium országos selyem, 
tenyésztési felügyelősége Szegszárdon Tolna megye.

Hirdetés.
Alólirott. tisztelettel értesítem a n. é. közönséget 

hogy Kórház uféza 6. sz. a. mészárszékemben a legjobb 
minőségű húsfajokat a következő árak mellett árusí
tom el, u. m.

Marha hús kilója 40 kr.
Sertés hús „ 50 kr.
Borjú hús „ 40—60 kr.

Becses pártfogást kérve
tisztelettel

Kádár Sándor
69 (3—5) mészáros.

ítőbányai sorraktáí
A kőbányai polgári serfőző részv. társaság általánosan kedvelt 

söreit ajánlja hordókban és palaczkokban
HERMANN HENRIK

BOWNTA, m^TEA-U^CAA 12. SZ.
A milleniumi kiállításon ezen sörök nyerték el az összes versenyző serfőzdék között 

a legmagasabb kitüntetést, a díszoklevelet y
Rendeléseket házhoz küldendő palaczksörre elfogad

és Hermann Henrik ur irodája, Weisz-Mihály-utcza 24. sz.
__________________________________________________________ ________________________ 67 (3-3;^

Főelárusító: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban

Nem pörkölünk többé kávét itthon!
A legújabb időben alapított

Fiumei Kávé-Pörkölő Részvény-Társaság
egy nagyszabású telepet rendezett be Fiúméban, hogy olt egy világhírű szabadalmazott uj módszert, 
melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljuk, értékesítsen:

»a kávénak pörkölő rendszerüknél 
nemcsak minden nemes alkatrésze 
és tápanyaga egészben csonkitatlan
marad, de bebizonyított tény, hogye 
nemesilö módszernél szaporább, erő

sebb zamaté, kellemesebb ízű és 
jobb kávét nyerünk.«
Kiemelendő még, miszerint az idé
zett előnyök mellett pörkölt kávénk 
hónapokon át is változatlanul friss 
marad.

Számtalan elsőrangú vegyész, orvos és tudományos tekintély véleménye és bizonylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy kostolópróba vételével minden háziasszony meggyőződést szerezhet.

Védjegy. Összes hordó és zsákküldeményeinken fenti védjegy alkalmazva lévén, kérjük okvetlenül
annak szives figyelembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés — kapható: Hesshaimer J. L. & A, Müller Gyula utódai 
Tartler & Schreiber), Porr Emil és Teutsöh & Tartler uraknál, 1 ft 60 krtól 2 írt 80 krig kilogramonként 
565 (6 2a) ------- | teljes szavatosság |=------
Szabadalmas módszerünk Belga, Dán, Franczia, Holland, Német, Svéd és Norvég országokban rövid 4 éven át 

fényesen bevált, felkaroltatok és tért hódított.

Főelárusito : Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban.
Laptulajdonosok: Mqór Gyula és TraUner H. Nyomatottá „BrassóiGapok nyomdájából. TTToTivi 1.1 > i h »; • C •


